

**ОГБОУ СПО
Белгородский индустриальный колледж**

Сценарий

**Литературно-музыкальной композиции
«Колокола памяти»
«Черное крыло Чернобыля...»**

**Преподаватель: Грицышина Галина Федоровна
Г.Белгород**



Цель: воспитание гражданского долга, чувства патриотизма, любви к Родине, чувства сострадания и ответственности.

Ход мероприятия.

На сцену выходит ведущая и девушка со скрипкой. Она исполняет отрывки из произведения «Чакона» и И.С. Баха.

Музыка. Скрипка. Голос за сценой.

Третий ангел вострубил, и упал с неба
большая звезда, горящая подобна
светильнику, и пала на третью часть рек и на
источники вод. Имя сей, звезде Полынь,
третья часть вод сделалась полынью, и
многие из людей умерли от вод, потому что
они стали горьки.

Ведущий 1:



...Весна. Невспаханное поле
Засеет зёрнами беды,
И, подчиняясь верховой воле,
Наивно зацветут сады
В обнимку с проволокой колючей –
Нелепо,
Неуместно,
Странно-
Как эхо дней благополучие...
Но стонет сердце, ноет рана.
Кощунственно светлая весна!
Бездумно веселы капели! ...
А нас опять лишает сна
Жестокий колокол апреля.

Ведущий 2:

Наша память не помнит о многом,
Растворились столетием года.
На старых и ветхих порогах
Тот апрель, что под сердцем всегда.
Если вспомню, душа оборвётся,
Боль ударит, как бьют палачи.
В церкви колокол плачет зальётся,
И слетят шумной стаей грачи.
Черным клинком уйдут в небо птицы,
Тень большая, а стая мала.
Мне Чернобыль во сне часто снится,
Много в нем горькой правды и зла.

Ведущий 1:

-Сегодня наша встреча посвящается памяти тех, кто 28 лет тому назад, не жале своей жизни, принял участие в ликвидации последствий крупнейшей техногенной катастрофы – это печальная реальность нашего времени.

Ведущий 1:

В 20-м веке был расщеплен атом и это открытие по служило толчком развитию атомной энергетики. Однако ядерная реакция таит в себе серьёзную угрозу для человека. Радиационно-опасными объектами в России является 9 атомных электростанций с 29 ядерными энергоустановками.

Пламя ударило в небо
Ты помнишь, Родина,
Тихо сказала:
«Вставайте на помощь!»
Родина!

Славы у тебя никто не выпрашивал
Родина!
Просто был выбор у каждого-
Я или Родина.
Самое лучшее и дорогое-
Родина!
Горе твое - это наше горе-
Родина!

Ведущий 1:

Апрель... 28 лет тому назад. 26-ой день этого прекрасного жизни утверждающего весеннего месяца сотрясла страшная беда техногенная катастрофа на Чернобыльской АЭС, Черное крыло Чернобыля .

Песня: «Аист»

Ведущий2:

Чернобыль... Небольшое, милое, провинциальное украинское местечко, утопающее в зелени, все в вишнях и в яблонях. Летом здесь любили отдыхать киевляне, москвичи, ленинградцы: готовили на зиму соление, варенье, собирали грибы, а их здесь было так много, загорали на песчаных берегах киевского моря, ловили рыбу в Припяти... и, казалось, что удивительно гармонично уживалось здесь красота и упрятанной в бетон четыре блока АЭС, расположенной неподалеку к северу от Чернобыля .

На фоне звона колокола стих «Звучит над миром колокол - беды»

Ведущий 1:

Чернобыль, оставшись скромным райцентром сельского типа в годы перед аварией, почти не имел никакого отношения к атомной электростанции. Главной же столицей энергетиков стал молодой бурно развивающейся город Припять, Стоявшей от чернобыля на 18 километров к северу-западу. Припять. Так его называли по имени полноводной реки, которая причудливо извивалась голубой лентой, соединяла белорусское и украинское Полесье и несет свои воды в Днепр.



Песня: «Эхо»

Ведущий 2:

Средний возраст юного города 26 лет ежегодно рождается более 1000 детей. Промышленные предприятия продолжают наращивать мощность в ближайшие годы будут построены энергетический техникум средняя школа, молодежный клуб, торговый центр, крытый рынок и многое другое. По генеральному плану в Припяти будет до 80 тысяч жителей.

На фоне Саксофона.

Ведущий 1:

А город спал. Была теплая апрельская ночь, одна из лучших ночей года, когда листья зеленым кружевом проступают на деревьях. Спал город Припять... спала Украина... спала вся страна... они ещё не ведали об огромном несчастье пришедшем на их землю.

Слышит ли мир,
Как рыдает полы
Как пьет земля зараженную воду.
Видеть ли мир
черноту изотопных пустот?
Знает ли эту боль?...
Что досталось родному народу?

Песня: «Я буду ждать»

Ведущий 2:

После смертоносного взрыва на атомной электростанции было выброшено в воздух в 90 раз больше радиационных веществ, чем при взрыве атомных бомб, сброшенных американцами на японские города Хиросима и Нагасаки. Радиационные вещества загрязняющее территории Украины, Белоруссии: радиационное облако достигло стран западной Европы.

Ведущий 1:

Десяток пожарных с огнетушителями пошли в наступление на огонь в помещениях реакторах. Пока продолжалась эта борьба, шестеро пожарных с тридцати метровой лестницы поднялись на разрушенную крышу здания реактора. От жара остатки покрытой асфальтом кровли плавились. Сапоги пожарных вязли в бетоне, каждый шаг давался с трудом, ядовитые испарения мешали дышать, видимость была почти нулевой. Заливавшая пламя вода мгновенно превращалась в радиационный пар.

В 3:30 начали прибывать пожарные команды из ближних городов. К рассвету были потушены все пожары, кроме одного - в активной зоне реактора 4-го блока (этот пожар горел потом ещё не одну неделю). Здание реактора лежала в руинах.

Чтец 1:

Стучат вселенские часы...
Среди рассветной синий стыни
Я слышу перезвон росы
На горьких стебельках полыни.
Заря встает, клубится тень,
А соловей, укрывшись в роще ,
Наивно славит новый день
Береза волосы полощет
В тумане бело-голубом,
А ивы водят хороводы,
Река мажорно катит воды.
Во всем - гармония и нежность.
Небес надменная безбрежность
На землю смотрит с высока.
Затихшим плесом даль легка,
Как сотни тысяч лет, как прежде...
Но горек был рассвет надежде:
То, ночь, расколотая взрывом
На «ДО» и «после», навсегда
Здоровым, любящим, счастливым-
Нам – слово горькое «Беда»
На юном сердце выжгло прочно,
Десятки тягостных невзгод
Закольцевала в круг порочный,
Втолкнуло в жидкий хоровод
Утрат, поступков, слов событий-
Но не сотни – тысячи людей.



Ведущий.

Десяток пожарных с огнетушителями пошли в наступление на огонь в помещениях реактора. Пока продолжалось эта борьба шестеро пожарных по тридцатиметровой лестнице поднялись на разрушенную крышу реактора. От жара покрытой асфальтом кровли плавились. Сапоги пожарных вязли в битуме, каждый шаг давался с трудом. Ядовитые испарения мешали дышать, видимость была почти нулевой. Заливавшая пламя вода мгновенно превращалась в радиоактивный пар.

В 3:30 начали прибывать пожарные команды из ближайших городов. К рассвету были потушены все пожары, кроме одного – в активной зоне реактора четвёртого блока (этот пожар горел потом ещё не одну неделю). Здание реактора лежало в руинах.

Взметнулся в небо столб огня,
И взрыв разбрзгал блока глыбу
Застыла в ужасе земля,
Бедой поднятая на дыбу.
Огонь и мрак – невидим враг,
До смерти шаг – потом бессмертие.
Ни перестрелок, ни атак,
Но жить лишь так – ценою смерти.
Музыка. Скрипка.

На сцену по очереди выходят 6 юношей.

- 1-й, Герой СССР лейтенант Владимир Павлович Правик (фото)
- 2-й, Герой СССР лейтенант Виктор Николаевич Кибенок (фото)
- 3-й, Сержант Николай Васильевич Ващук (фото)
- 4-й, Сержант Владимир Иванович Тишуря (фото)
- 5-й, Старший сержант Николай Титенок (фото)
- 6-й, старший сержант Василий Иванович Игнатенко (фото)

Стук метронома

Ведущий:

Беда откликнулась болью в сердцах миллионов людей. Белгородская область граничащая с Украиной, тоже оказалась в зоне поражения. И, конечно же, белгородцы первыми откликнулись на призыв оказать помощь в ликвидации последствия аварии и до последнего, вплоть до того момента, когда был построен город Славутич для работников Чернобыльской станции.

Ведущий:

Чернобыль показал, что русский народ был, есть и будет сильным народом. Беда Чернобыля – беда лично каждого человека. В ликвидации последствий катастрофы принимала участие около 3-х тысяч белгородцев. Они часто выполняли свой долг, не подумали не о деньгах, ни льготах, одним словом были патриотами. Вернулись больными, ведь больше половины ликвидаторов – инвалиды.

Чернобыльцам – поклон земной и слава
За подвиг наш за мужество и честь.
Уроки мужества Чернобыль преподал
И каждый свой экзамен с честью сдал.

Объявляется минута молчания
(Гимн чернобыльцам)

Ведущий

Сражение кончилось, а история вечна. Но ещё долго станут тревожить нас голоса погибших и живых – такое не проходит бесследно.

Ведущий

Родина высоко оценила подвиг белгородцев. 300 человек были награждены орденами и медалями. Но никакими наградами не воскресить людей. К сожалению лишь спустя годы мы смогли оценить масштабы беды, унёсшей тысячи человеческих жизней.

Ведущий.

Жизнь и смерть... В Чернобыле эти вечные понятия оказались рядом. Для многих жизнь после аварии стала постоянной борьбой со смертью. Какое будущее ждёт наших детей? Где гарантия, что Чернобыльская радиация не нанесёт им свой невидимый, но коварный удар.

Ведущий.

С каждым годом ликвидаторов той страшной аварии становится меньше и меньше. Цветы. Венки. Молебен. Митинг. Речи. Слова печали и скорби.

Танец.

”Чернобыльский венок”



Ведущий.

Что мы сегодня, спустя столько лет, знаем о трагедии в Чернобыле? Знаем о том, что взрыв на 4-м энергоблоке Чернобыльской АЭС прогремел 26 апреля 1986 года, в 1 час 23 минуты и 48 секунд. О том, что за “опасную зону” тогда было выселено около 135 000 человек. Но мы должны всегда помнить о самоотверженности и мужестве тех, кто в первые часы страшной апрельской ночи принял огонь смертоносной радиации на себя, и тех, кому позже еще долгое время пришлось бороться с последствиями трагедии.

Песня ”Память”

